



图片由当地提供

因扬雪救火获奖的消防员杨阔

# 捐出奖金5000元 帮助抗疫医护和贫困学生

身影在不停地挥动铁锹，用路边的积雪对油箱进行降温。这就是杨阔，此时油箱已经漏油，随时都有可能发生爆炸。

杨阔表示，当日他请假回家准备带孩子去看病，没想到在路上遇到车辆发生大火。他立即下车，找到一把铁锹，铲起路边的积雪灭火。在这期间，他还高喊周围人员快躲开，并迅速疏散其他车辆。

由于杨阔的及时救助，起火车辆虽然驾驶室全部烧毁，但车身其他部位完好，车上运载的物资没有损坏，避免了车主30多万元的损失。杨阔的英勇事迹在当地广为流传，社会各界对其也是高度赞扬，在获得5000元奖金后，他通过县疫情防控指挥部将其中3000元捐赠给奋战在抗疫一线的医护工作者们。在春节前，他又将剩余的2000元奖金，捐给了肇源县一中贫困学生何明月。

杨阔表示，“救火是职责，奖金给更



需要的人，作为一名有着15年消防救援经历的老兵，灭火就是他的职责”。已经9年党龄的他，曾作为龙江消防人

参加过四川抗震救援，黑龙江已经是他的第二故乡，在人民群众遇到危险时，他一定会毫不犹豫地冲上去。

饭店锅炉起火 交警施救烧焦头发

## “节前没空理发 这火帮我剪个头”

生活报讯（记者时继凯）近日，在我省嫩江市一处疫情防控卡点附近，一饭店锅炉突发火情，危急时刻附近执勤交警及时冲了上去，由于火势猛烈救火交警被烧焦了头发，万幸没有出现人员伤亡。

6日，生活报记者从嫩江警方获悉，1月29日11时15分许，在嫩江市伊拉哈古城子卡口老道路段，一处饭店因锅炉风机失灵突然燃起大火。事发现场附近，嫩江公安交通警察大队门鲁河中队王伟、史金雨与防疫人员正在执勤卡口附近吃饭，发现火情两人立即冲了上去。

两人一边用水浇灭火，一边将锅炉房内的杂物拖拽到室外。经过两人共同努力，室内明火被控制住，排除了复燃隐患。就在这时，王伟、史金雨发现房顶处也有浓烟冒出，两人立即与消防队联系。拨打完报警电话后，史金雨又跑回执勤卡口，将灭



火器拿来与王伟一同上房顶灭火，最终隐患被两人成功排除。而在场人员看到，王伟在救火过程中，头发被烧焦变成了黄色，而王伟笑着对周围人说，“节前忙得没空去理发，这一把火帮我把头发剪了”。

图片由警方提供

## 母子俩衣着单薄街上徘徊 辅警自掏腰包帮回家



生活报讯（记者肖劲彪）2日，鹤岗市萝北县公安局辅警张春安在开展疫情防控执勤时，自掏腰包帮助一对母子平安回家，该女子通过微信多次向其表示感谢。

据了解，当日下午，张春安在宝泉岭梧桐河疫情防控卡口周边巡逻时，看到一男一女长时间站在附近医院门前徘徊，且衣着单薄，在寒风中瑟瑟发抖，其中的女子已上年纪。张春主动上前询问情况，并

将两人带至执勤警车内取暖。经询问得知，两人为母子关系，均因患病导致语言交流存在障碍，但张春安还是凭借耐心沟通，从两人迟缓的言语中，梳理出整件事情的来龙去脉。原来孩子的父亲因摔伤，于前一日被送往宝泉岭中心医院就诊，母子两人中午从江滨农场家中乘车探望，但因防疫要求，两人无法进入医院，母亲手机微信钱包里没有余额，儿子也没有手机，兜里只剩现金13元，无法乘车回家。

张春安联系宝泉岭农场客运站、萝北县客运站、江滨农场客运站均被告知暂停营业，且由于防疫执勤任务无法开车送母子返家，遂主动给母子购买矿泉水、面包等食物，并通过手机转给两人100元钱。15时许，张春安终于成功联系上了一辆鹤岗直达江滨农场的客车，并为母子购买车票送上车，同时，还与家属沟通接站，最终，母子二人平安回家。

图片由警方提供

八旬老人走失被民警送回家 写打油诗表谢意

生活报讯（记者史天一）“遇到困难不用怕，百姓身边有警察。诚恳一封感谢信，雷锋精神满华夏。”这是走失老人李大爷通过口述委托亲属为哈市公安局南岗分局七政派出所民警綦欣、吕岳鸿写下的感谢信，虽然只是一首风格朴实的打油诗，却讲述了八旬老人对公安机关的“纸短情长”。

原来，在春节期间，南岗分局七政派出所民警綦欣、吕岳鸿在夜间巡逻时，发现一位衣衫整齐的老大爷在楼道中避寒，民警上前询问的时候，老大爷精神恍惚，记不起任何回家的路和家属的联系方式，民警察觉到老人应该是迷路了。

于是，民警立即将他领回派出所，让老人在屋内取暖的同时，与分



哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米；另一套170平米，精装修，两套房在一个楼层，可一并购买也可单独出售。房屋地点好，位置佳，属观江房可俯瞰松花江，房主去年重新装修完毕，且走廊中央空调系统、供暖系统，且走廊正对电梯门处约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积180平米，四楼（顶层），毛坯房，三室二厅二卫带阳台，地热房，私产房屋。房屋紧邻松北虎林，哈尔滨大剧院，小区园林面积占比30%以上，环境好，位置佳。

联系电话

19845256893

哈尔滨私产别墅，因房主出国着急售卖，6000元/平米。房屋建筑面积约400平米，车库2个，毛坯房，别墅内自带庭院面积1000平米，院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施，免费对业主开放。

联系电话

19845256893

出售香坊松海路88号置信润悦东方洋房。使用面积：一层120平方米，负一层150平方米，带超大南北两个阳台，一層南北两个户外花园面积116平方米，另有20平方米储物间。户型合理，利用率高，储物空间特别多。整房全进口材料家具，豪华装修，品质生活，因去外地发展，希望将此屋转让给真正喜欢的主人！

配套设施：地铁3号线，香坊重点松乐学校九年一贯制学校在建；德强小学一批次报名，校车小区门口一站直达，万科物业，管家服务，小区环境设施极佳。

联系电话

13664646555

黄河路宣庆小区，6楼私产（层高7层），建筑105平米，使用70平米，两室一厅一卫，中档装修，送家具，24小时包烧供热，拎包即住。小区生活便利，院里有后明星幼儿园、宣庆小学和中学。临近公交站台、工大二校区、龙塔、湘江公园，生活方便，院内可停车，院内有中心公园，配套设施齐全！低价出售，可贷款，随时看房！

联系电话

13694515777

面积800米（2层），动力电、上下水、室内卫生间，另有100米厂房，位于松北区庙台子火车站附近。

联系电话

15504570788

大方里小区现有车库一处，使用面积40平米，有取暖，有照明电，可存车或做车库。

联系电话

13136690462

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

★ 本刊刊登的信息不作为双方交易的法律依据，交易时请认真核对相关证件、谨慎付款，自行承担法律责任。★

# 2公里巡逻路 民警走了40分钟

紧盯可疑人员 观察小街背巷



安全讲解 赢得掌声一片

生活报记者跟随邵大伟和韩超顺着中央大街，从西五道街巡逻至友谊路，近两公里的路程走了40分钟。一路上，两名巡逻民警不仅注视着马路上的行人、冰灯雪雕旁驻足拍照的游客，还要观察小街背巷中是否存在安全隐患。巡逻中，民警发现几处商铺已经关门，两人分别上前检查卷帘门、插锁、链锁等是否关严、锁好，直到确认安全，两人离开并继续巡逻。

在一处大型冰雪景观前，邵大伟和韩超现场为大家进行反扒安全讲解，他们告诉大家，手机拍照后不要随意放在衣服外兜，最好放在衣服内兜或者裤兜等不易被盗的位置，背包最好放在面前或跨在胸前。讲罢，周围市民纷纷放好自己的包和手机，并为两名民警鼓掌致谢。

巡逻奔波 守护万家灯火

巡逻路上，生活报记者和两人交谈得知，短短的两公里巡逻路，春节期间不知要走上多少回。除夕夜，还有很多像他们一样放弃休假，放弃与家人团圆，坚守一线岗位的战友，街口巡逻警车的警灯不仅提示着大家提高安全意识，更有效震慑那些不法分子。

当记者回到家时，电视中传来春节联欢晚会的节目声，而此刻，冰城公安民警们却在寒夜中坚守岗位，守护万家灯火。

记者跟随地铁探伤工

## 深入地下30米给轨道“把脉问诊”

每晚在黑暗中  
检查3公里

检查地铁轨道的路上黑漆漆的，只有探伤工手里的手电筒发出一丝光亮，沙沙的脚步声和推动仪器撞击铁轨的声音，打破了地下三十米的宁静。张寅天告诉记者，常规探伤每天晚上要检查3公里，大概作业3小时。突然，仪器发出嘟嘟的响声，张寅天立即告诉同事说：“仪器避险出现回波，检查一下钢轨外口。”经过检查，二三通道出现二次回波，一切正常。何奎说，每当超声波探伤仪回波出现，工作人员就要俯下身来仔细检查。

为什么要给地铁轨道探伤呢？孙永超告诉记者，随着长时间的通行碾压，地铁轨道通常会出现一些疲劳性裂纹，尤其当环境温度发生剧烈变化时，这些钢轨损伤很可能导致断轨，为了确保地铁平安运营，需要探伤工利用超声波钢轨探伤仪和手工检查的办法，定期给轨道“体检”，及时进行修理。

昼夜夜出，这样的工作辛苦吗？孙永超说，“地铁探伤工作是一项枯燥乏味的工作，但当我们发现问题解决问题的时候，会有一种成就感，我们热爱我们的工作，会坚守下去。”

半夜12点 轨道“医生”悄然上岗

2月4日，送完最后一批乘客，结束了一天的运营工作，已是半夜十二点，这时，轨道“医生”悄然上岗，开始给了他们的夜行工作。地铁1号线探伤工班长孙永超，向行车调度请求施工指令得到回复后，带领着地铁1号线中级探伤工何奎和张寅天开始了当晚的工作。

上。

何奎说，他们每天晚上都要推着这台仪器，检查隧道内的钢轨内部。机器里需要加很多的水当耦合剂，这就像到医院做B超，往肚皮上抹一些透明的液体，保证仪器里的超声波能顺利地由探头射入到钢轨内部，将钢轨内部的缺陷反射到仪器里。